《 无形资产评估 》复习题

一、单项选择题

1.专利资产是(   )资产的简称。
A.专属
B.专有
C.专利权
D.专享 
2.商标的价值内涵是表示商品的质量信誉,但其成本本身采用商标设计费、等级注
册费、广告费等,说明无形资产的成本具有(   )。
A不完整性
B.虚拟性
C弱对应性
D.象征性 

3.无形资产评估程序是评估无性自称的操作过程。评估程序既是评估工作规律的体

现,也是提高评估工作效率、确保评估结果科学有效的保证。无形资产的评估程序包括

1 确定评估方法;②鉴定无形资产;③明确评估目的;④撰写评估报告,作出评估结论

⑤搜集相关资料。正确的排序为(   )。

A.①②③④⑤

B.⑤③①②④

C.③②①⑤④

D.②③⑤①④

4.无形资产的无形损耗将直接影响无形资产的(   )

A剩余使用价值

B.自然寿命

C有形载体

D.已使用年限

5.在企业价值评估中,分别按单项资产加和法和收益法得出了企业评估结果,当收
益法的评估结果大于单项资产加和法的结果时,这个差额通常被称为(   )。
A.商标
B.专利权
C专营权
D.商誉
6.无形资产的成本特性是无形资产评估成本法需要关注的问题,那么下列选项中

无形资产的成本特性不包括(   )。

A.不完整性

B.虚拟性

C弱对应性

D.积累性 
7.关于可辨认无形资产和不可辨认无形资产,下列说法中错误的是(   )。
步分为可辨认无形资产和
A不同的无形资产具有不同的附着特性,无形资产可不可辨认无形资产
B.对于不可辨认无形资产,其一旦脱离依附对象便失去了使用价值,此时应以其当
前使用所产生的超额收益为基础进行评估
C对于可辨认的通用性较强的技术型无形资产,评估时可考虑其更大范围内的使用
价值
D.商标及通用性较强的技术型无形资产等可辨认无形资产,考虑其在更大范围内使
用后,其创造的超额收益低于组合收益中目前该无形资产的贡献程度

8.某计算机软件原经济寿命为20年,已使用6年,经专家评估尚可使用4年,该软
件的重置成本为80万元,则依据成本法估算该无形资产的评估值为(   )万元。
A.16
B.32
C.48
D.80 
9.某企业的预年收益为20万元,该企业的各单项资产的评估价值之和为70万元,
企业所在行业的平均收益率为25%,以此作为适用资本化率计算出的商誉的价值为
(   )万元。
A.70
B.40
C.25 
D.10
10.A公司2016年的每股收益为1.65元,股利支付率为35%,收益和股利的增长率
计为6%。该公司的β值为1.2,市场风险溢价为7%,无风险报酬率为3%,该公司的
P/E值为(   )。
A.3.5
B.5.8
C.6.2
D.7.8
11.下列选项中,属于通过无形资产的鉴定,可以解决的是（   ）
A确定无形资产的评估方法
B.确认无形资产的价值
D.确定无形资产的价值类型
C确认无形资产的存在 

12.无形资产评估中,下列选项不属于超额收益的主要产生方式的是（   ）
A直接收益方式
B.间接收益方式
C.混合收益方式
D.边际收益方式 
13.无形资产评估中,下列选项不属于常用分率测算方法的是(   )
A边际分析法
B.约当投资分成法
D.超额收益法
C要素贡献法 
14.资产类价值比率计算理论上应该采用的资产价值,但由于受到各方面因素限制

可以采用的替代价值分别是(   )。

A.市场价值、账面价值

B.市场价值、重置价值

C.重置价值、账面价值
D.历史价值、市场价值

15.下列有关无形资产分成率的公式中,正确的是（   ）

A.销售收入分成率=销售利润分成率÷销售利润率

B.销售利润分成率=销售收入分成率×销售利润率

C销售利润分成率=销售收入分成率÷销售利润率

D.销售收入分成率=1-销售利润分成率

16、以下关于无形资产评估时折现率确定的说法中，错误的是（　  ）。

A、无形资产评估中的折现率一般高于有形资产评估中的折现率 

B、无形资产折现率的常用测算方法包括风险累加法和回报率拆分法 

C、无形资产运营中的宏观风险可进一步体现为政策风险、法律风险、商业化风险、技术（替代）风险等几类 

D、企业价值评估中的折现率不可直接作为无形资产评估的折现率 

17、无形资产评估信息分析的过程，就是建立（　  ）这个支持性逻辑链条的过程。

A、评估信息资料－评估模型－评估方法－评估参数－评估结果 

B、评估信息资料－评估方法－评估模型－评估参数－评估结果 

C、评估信息资料－评估参数－评估模型－评估方法－评估结果 

D、评估信息资料－评估模型－评估参数－评估方法－评估结果
18、发明专利权、实用新型专利权和外观设计专利权的法律保护期限分别为（　 ）。

A、10年、10年和10年 

B、10年、20年和10年 

C、20年、20年和10年 

D、20年、10年和10年 
19、对甲公司某技术类无形资产进行评估，已知该技术类无形资产的产品销售利润率为12%，对比公司平均技术类无形资产的产品销售利润率为10%，对比公司平均技术类无形资产分成率为8%。则甲公司该技术类无形资产分成率为（　　）。

A、3.33% 

B、6.67% 

C、9.6% 

D、15%
20、甲公司的A产品在使用某技术前后的单位销售价格10元/件和产品销售量10000件不变，使用该技术后可以将A产品的单位成本从8元/件降低至5元/件，所得税税率为25%。则甲企业因使用该技术形成的新增收益为（　　）元。

A、30000 

B、22500 

C、37500 

D、15000 

二、多项选择题

1.运用成本法评估无形资产时,其中无形资产的贬值率包含了(   )等因素
A.外观性贬值
B.实体性贬值
C.功能性贬值
D.经济性贬值
E.周期性贬值 

2.成本法也是无形资产评估的基本方法之一。应用成本法进行无形资产评估必须具

备的基本条件有(   )。

A.无形资产评估对象具有可替代性

B.重置该无形资产技术上可行

C重置该无形资产法律上许可

D.具备可利用的历史资料

E无形资产需要是外购形式获得的

3.关于土地使用权评估的说法,下列选项正确的是(   )
A.土地使用权属于无形资产
B.通行的评估方法有市场比较法、收益还原法、剩余法(假设开发法)、成本逼近
去、基准地价系数修正法等
C.工业用地法定最高年限50年
D.我国土地的所有权属于国家
E.土地评估不需要考虑规划用途,而是根据实际用途确定土地性质
4.以下各类无形资产,有专门法律保护的是(   )
A.商誉
B.计算机软件
C.商标
D.非专利技术
E.销售网络 
5.市场法评估是一种最简单、有效的方法,其的应用与市场经济的建立和发展、资
产的市场化程度密切相关。应用市场法进行资产评估必须具备的基本条件有(   )。
A.需要有一个充分发育、活跃的资产市场
B.必须具有评估所需数量的参照物
C.收益期限、折现率以及相关风险等参数要可获取
D.可以收集到被评估资产与参照物可比较的指标和技术参数
E.市场上的参照物与被评估资产的相同或相似
6、下列各项中，属于无形资产常见的功能特征的有（　  ）。

A、成本的不完整性 

B、依附性 

C、排他性 

D、非实体性 

E、替代性 

7、下列属于可以获取无形资产相关的外部信息的途径的有（　　）。

A、学术及法律出版物 

B、行业出版物或相关网站 

C、新闻来源 

D、法庭案例 

E、资本市场
8、无形资产的功能特性包括(    )
A.不完整性
B.替代性
C.积累性
D.共益性
E.附着性
9.以下各类无形资产,有专门法律保护的是(    )
A.商誉
B.计算机软件
C.商标
D.非专利技术
E.销售网络 
10.市场法评估是一种最简单、有效的方法,其的应用与市场经济的建立和发展、资
产的市场化程度密切相关。应用市场法进行资产评估必须具备的基本条件有(    )。
A.需要有一个充分发育、活跃的资产市场
B.必须具有评估所需数量的参照物
C.收益期限、折现率以及相关风险等参数要可获取
D.可以收集到被评估资产与参照物可比较的指标和技术参数
E.市场上的参照物与被评估资产的相同或相似
三、名词解释
1、成本法

2、商标权

3、商誉

4、特许权

5、可确指无形资产
6、市场法

7、非专利技术

8、分成率法

9、无形资产评估报告

10、著作权
四、简答题
1、什么是无形资产评估，其作用是什么。

2、无形资产评估的假设和依据是什么。

3、无形资产评估有哪些基本方法，适用条件是什么。
4、什么是无形资产，常见的无形资产都有哪些。

5、无形资产评估中需要注意哪些问题。

6、收益法评估无形资产的优点和缺陷是什么。
五、计算题

1.某行业有代表意义的四家公司A、B、C、D,计算得出该四家公司的营运资金占全部资产的比例为30%,固定资产占全部资产的比例为25%,无流动负债。该行业中,投资其流动资产所承担的风险较小,其回报率可取1年内平均银行货款利率7.5%;授资其固定资产自有资金占比为30%,银行5年以上平均货款利率7.8%。另外,无风险收益率为2.5%,同期股市风险回报率为8%,公司对应的市场风险系数为0.95,公司特有风险超额收益率为2.5%,所得税税率为25%,债权的年期望回报率为7%,该行业平均股权占总资本的比例为65%
要求:请根据以上材料,计算出该行业无形资产的授资回报率。 

2、某项技术为一项新产品设计与工艺技术,已使用3年,证明技术可靠,产品比同类产品性能优越。经了解,同类产品平均价格为150元/件,该产品价格为180元/件。目前该产品年销量为2万件。经分析,产品寿命还可以维持8年,但竟争者将会介入。由于该企业已经稳固地占领了市场,竞争者估计将采取扩大市场范国的市场策略,预计该企业将会维持目前的市场占有率,但价格将呈下降趋势。产品价格预计为:今后1-3年维持现行价格;第4-5年降为170元/件;第8年降为160元/件,估计成本变化不大,故不考虑其变化。适用的折现率为2%,所得税税率为15%,暂不考虑其他税收因素。
要求:试用超额收益法评估该项技术的市场价值。
3、某企业转让彩电显像管新技术,购买方用于改造年产10万只彩电的显像管生产线。经对无形资产边际贡献因素的分析,测算在其使用寿命期间各年度分别可带来追加利润100万元、120万元、90万元、70万元,分别占当年利润总额的40%、30%、20%、15%,适用的折现率为10%。

要求:试确定无形资产利润分成率。

4、A企业将拥有的一项专利权许可给甲企业使用,特委托评估公司对其进行评估。评估人员了解到以下情况:(1)双方协商的合作期暂定为4年;确定的利润分成率为30%。(2)未来4年,甲企业的商品销量分别是9万件、10万件、12万件、15万件,每件售价和成本费用分别是100元和70元。(3)据技术所属行业和市场情况,评估人员确定的风险报酬率为15%;企业适用的所得税税率为25%;无风险收益率为5%。
要求:(1)计算专利权各年的收益。
(2)试用收益分成法评估该项专利权的市场价值。 
《 无形资产评估 》复习题答案
一、单项选择题（每小题2分，共20分。）

 1-5：CDCAD     6-10：DDBDB   11-15：CDDAC    16-20：CBDCB

二、多项选择题（每小题3分，共15分。）

1、CD  2、ABCD  3、ABC  4、BC  5、ABDE 6、BE 7、ABCD 8、BCDE 9、BC  10、ABDE
三、名词解释（每小题2分，共10分。）
略
四、简答题（每小题10分，共30分。）
略
五、计算题（第1题10分，第2题15分，共25分）

略
2

